



“比亚迪”换个车标变身“雷克萨斯”

这是非法改装行为,小心保险公司拒绝理赔

□记者 陈烨 通讯员 俞贤峰

换了个车标,于是“比亚迪”变身“雷克萨斯”。昨天,交警在处理一起追尾事故时,查获了这一非法更改车标的行为。据悉,这辆车在事故中的损失,保险公司将不予理赔。民警说,擅自更改车标属于违法行为,因此对李某处200元的罚款,并责令其恢复原有车标。

发生追尾,比亚迪露出原形

昨天上午7点多,鄞州大嵩交警中队接到报案,在穿咸线咸祥镇原1号桥附近路段,一辆现代轿车被一辆“雷克萨斯”越野车追尾,两车不同程度受损。交警赶到现场,在准备出具事故快速处理单时发现,“雷克萨斯”车主提供的行驶证上实际登记车型是比亚迪S6越野车。

车主姓李,家住北仑春晓,从事建筑工程的承包工作。比亚迪是去年上半年买的,在购车不久后他就找了一家汽车美容店,花了150元,把车头、车尾及轮毂上的所有标志,都换成了“雷克萨斯”。

民警说,擅自更改车标属于违法行为,因此对李某处200元的罚款,并责令其恢复原有车标。

无独有偶,本月中旬,鄞州咸祥镇的赵先生到当地交警部门处理违法,交警发现违法记录那天摄像头拍摄到闯红灯行线的是一辆丰田轿车,而赵先生出示的行驶证上登记的是比亚迪轿车。赵先生解释,车子是刚从朋友那买来的,还没办理过户手续。对于车标更改一事他以为应该没大碍,就没有及时去处理。

交警告诉记者,擅自更换车标的车辆,严重影响道路交通安全管理,对交警在处理肇事逃逸侦破、电子警察违法识别等方面增加了难度。这种车辆是无法通过年检的,此外,如果发生交通事故,保险公司根据相关条款可以拒赔。

车辆改装,要先告知保险公司

记者随后采访了几家保险公司。只有一家保险公司给出了较为明确的答复:因为更换车标的车辆与被保险车辆的信息已经不一致,所以万一发生事故,商业险部分可能会不作赔付。另外几家都称,具体情况需要理赔员到现场勘查后才能确定。

不过对于其他改装,他们的说法都很一致:在保险期间,车辆若进行了改装,必须告知保险公司,提交改装后的车辆信息。车辆因改装致驾驶危险程度加深的,若发生交通事故,保险公司可拒绝赔付。

换轮毂可以,参数变了就不行

“更换车身颜色,增加前后防撞装置,这两种情况是可以‘先斩后奏’的,在改装后7天内到车管所备案即可。”宁波市车管所相关负责人告诉记者,车辆改装的前提是不影响驾驶和路面交通安全。

比如,车身不能使用镜面反光或“变色龙”贴膜。所谓“变色龙”是指贴膜后车身每个角度颜色都不相同。“车主可能觉得这样的车身颜色很时尚,能增加回头率。但也正因如此,潜在地就增加了路面交通风险。”

平安车险的一位工作人员告诉记者,针对车辆改装,保险公司根据改装的程度或增加保险费,或解除保险合同。

“车辆改装能否理赔,应从两个方面来说。”宁波太平洋财产保险理赔部的张先生解释,如果改装使车辆动力参数与出厂不同,意味着车辆行驶风险系数增加,因为这样的改装导致交通事故的,保险公司肯定不予赔付。不过,他提到,车主可以购买一款名为新增设备损失的保险,这个险种是车损险的附加险,可以赔付车辆新增的部件,但前提是新增部件是合法改装。

该负责人解释,车辆上牌时的信息必须跟出厂信息一致,几乎所有的改装都是不被允许的。很多车主知道更换车标是非法的,但并不知道增加尾翼、行李架,改装疝气大灯、排气管等,也是非法的。比如,有的车主知道加装保险杠是可行的,就以为给汽车加大包围也没问题。事实上,汽车加大包围后,车身左右加宽了,相当于变更了车辆出厂信息。

另外,需要注意的是,车主可以换轮毂,但参数不能变。比如16寸的轮毂换成18寸的,普通轮胎换成扁平轮胎,也属于非法改装。

联手省市医院打造特色专科 提升诊疗技术打造重点学科

镇海龙赛引智引才持续推进医院发展

上世纪80年代,“世界船王”包玉刚先生回馈乡亲、造福乡梓,拿出千万港币在自己的故乡浙江宁波镇海县修建了一家医院,并从父母的名字中各取一个字为医院取名龙赛医院。这笔巨资为龙赛医院发展奠定了雄厚基础,吸引并培养了众多医务人员在此精研医术,行医济世。然而,镇海因为处于交通末端、远离市区繁华,逐渐成了“人才洼地”。2012年调任该院院长的陈华良团结医院管理层,通过引进来、走出去等多种路径培养人才,加强重点专科和特色学科建设相结合,有效推动医院发展,让龙赛医院重燃生机,面貌焕然一新。



德国专家在镇海龙赛医院进行学术交流。

医改形势倒逼医院谋发展

宁波是浙江省城市公立医院综合改革的试点地区,2012年12月28日县区级公立医院改革全面启动,至今改革重点药物零差价已经覆盖全部县区级医院。而陈华良也正是在这个时间点上调任龙赛医院院长的。他表示,药品零差价的实行让老百姓患病时实实在在感受到了医改给他们带来的福利,但是医院方面,也感受到了财政的压力。医改倒逼医院谋发展,因为只有深挖内潜才是最可靠的发展路径。镇海龙赛医院在公立医院改革探索过程中,不

断完善思路和措施,统筹推进医改各项工作,医院运行保持平稳发展。在改善医院环境、改善就医流程、优化服务质量等方面做了积极努力,为当地百姓提供了更好的医疗服务。

陈华良表示,公立医院改革中,虽然通过努力取得了一定成效,但改革碰到的问题和困难依然很多。实行医改,真正破解老百姓看病难、看病贵的问题,关键还在于政府要加大投入,改变运行机制。

注重人才培养打造重点特色学科

医疗卫生行业是知识和技术密集型行业,人才是医院发展的源泉。龙赛医院以培养、吸引和使用好人才为主线。同时立足当前,盘活并深挖现有人才队伍的潜力。首先,通过考核把最好的人才甄别出来,不惜重金组织他们走出去,到国内乃至国外优秀医院学习、历练。至今已有8人被镇海区“121人才培养工程”列入培养计划;2015年上半年卫技人员外出学习进修80余人次,8名业务骨干赴台湾振兴医院交流学习。其次,用足政策。在上级部门支持下,将高端引才、优才直通、柔性引才、阳光招聘有效结合,为医院改革与发展提供智力保障,更好地为全区百姓的健康服务。

镇海龙赛医院还积极联合省内的邵逸夫医院、李惠利医院、宁波一院等单位为龙赛医院培育人才团队,这些努力都已经得到了回报。截至目前,该院拥有口腔科1个浙江省县级医学龙头学科,消化内科、超声科2个区重点建设学科,骨科、神经内科2个区重点扶植学科,区卫生系统学科带头人、后备学科带头人达14人。

联手省级大医院打造拳头产品

临床诊疗技术是医疗水平的基石,必须优先提升。龙赛医院虽然地处镇海区,但医院发展眼光始终瞄准全省。在当地政府及卫生部门的关心下,龙赛医院攀上省城大医院——浙医二院这门亲家,浙医二院根据龙赛医院的现有水平量身定做,打造两个“拳头产品”:消化中心和口腔中心。在浙医二院专家与该院团队的不懈努力下,消化中心先后完成区内首例胶囊内镜检查、超声内镜检查、早期肿瘤内镜粘膜下剥离术(ESD),并在全市首开IBD(炎症性肠病)专科门诊;口腔中心全市首开口腔黏膜病专科、数字化导板引导种植技术处于市领先水平;积极开展牙周疾病综合治疗、牙冷光美白治疗、种植牙等项目,在全区形成了优势学科。两个中心评为区重点学科,其中口腔中心被纳入浙江省第四批县级医学龙头学科建设计划,实现镇海区卫生系统在省级重点医学学科建设零的突破。

陈华良介绍,投资2.5亿元的龙赛医院改扩建工程已于去年启动,建成后将使医院达到三级乙等规模,有效改善就医环境及提升医院接诊能力,也为人才及学科的发展提供更高的平台,让百姓享受到更大的方便和实惠。

本报通讯员 刘春霞 文/摄